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Naši věrozvěsti

Často chodíme nevšímavě kolem kostela či kříže a bereme to ja­
ko samozřejmost. Křesťanství, které představují, nemůžeme jen tak odepsat 
z dojin Evropy. V každém národě se najdou mužové, zvaní misionáři, kteří 
obrátili pohanský lid na křesťanství. Protože pocházíme po rodičích 
z Soch, Moravy či Slovenska, zajímá nás, kdo seznámil Cechy a Slováky 

s křesťanstvím.
Byli to dva bratři řeckého původu Konstantin - Cy­

ril /asi 815 - 869/ o Metoděj /826 - 884/. Pocházeli ze Soluně 
/řecký Thesaloniki/, v jejímž okolí žilo mnoho Slovanů a proto znali 
i slovanský jazyk. Byli synové vysokého úředníka při císařském dvoře 
v Cařihradě /dnešní Istambul/. V našich zemích sice působili němečtí mi- 
sicnáři, ale kníže Velké Moravy Rostislav, boje se jejich vlivu, prosil 
císaře byzantské říše Michala III, aby mu poslal řecké misionáře znalé 
slovandého jazyka. Císař Rostislavovi vyhověl a poslal mu Konstantina 
a Metoděje. Konstatnin se již tehdy zaměstnával sestavením abecedy, kte­
rá by vyjadřovala všechny zvláštnosti slovandého jazyka. Toto písmo, zná­
mé jako hlaholské, přivezli bratři jako zvláštní dar císařův Moravanům. 
Konstsntin|se svým bratrem se dali do překladu Písma svátého a bohoslužeb­
ných knih do slovanského jazyka. Jejich misijní činnost měla u Slovanů 
veliký úspěch, protože kázali a vyučovali jazykem lidu srozumitelným. 
Proto byli u papeže obžalováni německými knězi, že slouží bohoslužby 
v jazyce slovanském místo latinském. Papež Mikuláš I. pozval Konstantina 
a Metoděje do Ríma, aby se zodpovídali ze své misijní činnosti. Mezitím 
Mikuláš zemřel. Nový papež Hadrián II. v r.868 oba bratry přijal a schvá­
lil slovanskou bohoslužbu. Konstantin již v Římě zůstal, stal se mnichem 
a přijal řeholní jméno Cyril. Ale 14.února 869 náhle v Římě zemřel.

Metoděj se vracel zpět na Velkou Moravu, byl však bavorským 
vojskem zajat a sněmem biskupů odsouzen jako podvodník a uchvatitel bis­
kupských práv. Byl odsouzen a uvězněn pravděpodobně ve švábském městečku 
Ellwangen, kam nyní konáme každý rok pouť k sv.Metodějovi. Teprve za tři 
léta se nový papež Jan III. dověděl, co se stalo s Metodějem, nařídil ně­
meckým biskupům, aby jej okamžitě propustili.metoděj se pal: vrátil na Mo­
ravu, kde působil až do své smrti 6.dubna Ö84«

Ud doby svátých Cyrila a Metoděje se počítáme mezi křesťanské 
a kulturní národy Evropy, proto tedy tyto dva svaté zvláště uctíváme.

- Pater -
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První plavba.  /Dokončení. /

"Kluci, asi 200 m za mělčinou se zdá být velice příhodné mí­
sto pro přenocování", prohodil Luboš k ostatním, kteří se tvářili 
kysele, že pro dnešek cesta končí. Nakonec však i oni uznali, že 
je to opravdu velmi hezké místo. Břeh se pozvolna zvedal od hla­
diny řeky až k mohutným stromům, které zde lemovaly břeh. A všade 
plno naplaveného dřeva na táboráček. Bylo teplo a jasno. A stavět 
stany? Ani nápad! Každý má 2 celty, zde uprostřed si uděláme oheň 
a každý si kolem něho, v bezpečné vzdálenosti, postaví přístřešek. 
Až bude vše hotovo, uděláme si závody na vodě, zní společné roz­
hodnutí. To jste ještě nikdy neviděli - tu rychlost, s jakou do­
konce i slušná zásoba dřeva pro noční oheň byla nasbírána!

"Tak jsme připraveni na závody, jak se pojede?", hlásí se ke 
slovu Petr. Úkol zní zdánlivě lehce: Každý sám v nejkratší době k 
bóji a zase zpět. Petr s Daníkem se jenom smějí: "To nic není!" 
Ale to ještě oba nadšenci netušili co je čeká. Však si to zkuste, 
pádlovat pouze na jedné straně širokého gumáku a místo jet proti 
proudu se nakonec točíte pěkně dokolečka. Prostě málem nemožné. A 
víte, kdo to málem vyhrál? Určitě by to byl Bálů. Člun se mu roz­
jel rychle a rovně. Ovšem seděl zády k otočnému bodu a maličko se 
vychýlil ze směru. Když to zjistil, otočil loň proti proudu, sil­
ně se opřel do pádla a dostal se k bóji, ačkoliv všichni očekáva­
li, že to nedokáže. Zdržení však bylo veliké. "Bálů, Bálů, kdybys 
takto zabral ve škole a nechal již ty tvé Comix", poznamenal Lu­
boš a připomněl, že je nutno pro dnešek nechat zábavy a připravit 
se na nastávající noc. Však tu byl také večer. Nebe jasné, hvěz­
dičky zářily a my seděli kolem plápolajícího ohně. Chvíli jsme si 
povídali, potom zmlkli a pozorovali projíždějící lodě na Rýnu. Ne 
však dlouho. S jedné strany nás chránila celta proti nočnímu chla­
du, s druhé strany nás hřál strážní oheň a tak netrvalo dlouho a 
my po odpolední nezvyklé námaze spali tvrdým spánkem.

Ráno sotva jsme otevřeli oči, již se na nás smálo slunéčko 
s modré oblohy a tak jsme vesele pokračovali v naší plavbě. 
"Takové výlety se snad nedají nikdy zapomenout," prohlásili svor­
ně všichni při ukončení výletu.
Příběhy frankfurtského oddílu zaznamenali Janaš a Luboš.

S klesající rtutí na teploměru přesunuli frankfurtští své podniky 
opět na souš. Čtenářům Tam-tamu neopomenou nikdy poslat pozdravy.
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obr.l

PAVUČINA

Pavcukj nikdo nemá rád. Hospodyň­
ky se Jich štítí, ale nezabíjí je, 
protože prý nosí štěstí. To nevím, a- 
le rozhodně jsou pavouci-snovači pro 
člověka velice prospěšnými spojenci. 
Spotřebují totiž nepředstavitelné množ­
ství hmyzu, který by možná jinak ovládl 
zeměkouli jako Čapkovi mloci.

Přírodovědci napočítali na 
30.000 druhů. O tom by byla pěkně tlus­
tá kniha. My si tu všimneme jen jejich

výrobků. Možná že se některým z vás už poštěstilo pozorovat pavou­
ka při práci. Materiál pro své provaznické umění vylučuje ze žlázy
na podbřišku. Otvor se skládá asi ze 
4'oo drobolinkých trysek. Vlákno je 
1.4ookrát tenčí než lidský vlas.

Své loviště upřede za 2 1/2 hodi­
ny a v podstatě si rozvrhne práci na 
4 etapy :

Předně si vybuduje lešení ve tva­
ru trojúhelníka a protne je radiálami 
/obr.l a 2/.

Ve 3«etapě vykreslí spirálu ze 
suchého vlákna /obr.3/ a. začíná při­
tom ze středu, proti směru hodinových 
ručiček.

Potom pracuje s lepkavým vláknem v obráceném směru, přičemž 
současně odstraňuje suchou pomocnou spirálu. Nynější spirálu ne-

obr. 3

dotáhne až do středu. Nechá si tam ma­
lé okénko /obr.4/ A to je jeho čihad­
lo. Zde se sbíhají "nervy" jeho sítě, 
takže sebemenší pohyb ho alarmuje.

Konečná spirála je tak lepkavá, 
že z ní skoro žádná obět neunikne. Do­
konce samotný strůjce by se do ní za«- 
pletl, kdyby nebyl takovým cirkusá- 
kem-provazolezcem, odměřujícím s bra­
vurní rychlostí každý svůj dlouhonohý 
krok.

obr.?
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V Bavorsku existuje skautské středisko, které nese název 
"Středisko Svojsík". Patří sem oddíl bratří Čapků a oddíl sv. Jiří. 
Pojítkem mezi Sieny střediska je "řetízek", který vychází šestkrát 
ročné a přináší nezbytné informace jednotlivým členům. Tam jsme se 
dočetli, že na 12.-14. listopadu se chystá dvoudenní sraz a na vá­
noce týdenní tábor od 5. do 8. ledna v italských Dolomitech. Bude 
pamatováno na lyžování i na skautský program. 
Ještě n”co jsme si přečetli v Řetízku a protože si myslíme, že by 
to mohlo zajímat i ostatní děvčata a chlapce, dovolili jsme si 
přetisk:

skautská stezka
Milý ...

po složení skautského slibu ses stal/a/ řádným členem oddí­
lu. Nyní musíš ještě jako skaut/ka/ žít, jak ti předepisuje skaut­
ský zákon. Ale nestačí jen zůstat stát: musíme stále vpřed. Kam - 
to ti ukazuje SKAUTSKÁ STEZKA. Aby se ti po stezce šlo rychleji,vy­
myslel jsem do každého Řetízku úkol:

Napiš nejdůležitější kulturní, historické a jiné pamětihodnos­
ti svého města a okolí! Nakresli náčrtek, kudy bys prováděl cizince 
po svém městě nebo okolí! Čím se lidé živí, jaký promysl je ve va­
šem městě /kraji/?
Kam bys vedl svého známého na výlet? Jak bys rychle popsal cestu k 
nemocnici, k lékárně, k nádraží? Jak bys rychle dopravil raněného 
k lékaři? Jak vyrozumíš hasiče, kdyby v domě hořelo? Co uděláš, mu- 
síš-li přivolat policii? Kam vedou výpadové silnice z vašeho města? 
Odkud kam vede železnice?

Jeho stavitelské mistrovství o- 
koukal i člověk. Bratři a sestry z na­
šeho střediska Svojsík mi potvrdí, že 
v podstatě stejnou konstrukcí je za­
střešen olympijský stadion v Mnichově.

Pavučina nemusí být jen zapráše­
ným chuchvalcem v koutě chléva. Co krá­
sy a poezie Je na př. v pavučině s per­
lami rosy, v nichž vycházející slunce 
rozehrává duhové barvy.

- Cookie -obr. 4
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Skautská prakse

SKLÍPEK

LEDNIČKA
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L2
Naše pošta

Děkujeme Bíglovi ze 
Švýcarska za správné 
rozluštění hádanek z 
1.čísla LUCERNIČKY.

KRÁLEM HÄDANKäRü s pěknou odměnou se - stane ten, 
kdo vyluští správně všechny hádanky ze tří čísel 
LUCERNlOKY.

Světlušky z oblasti Holandsko nám píší, abychom 
v Lucerničce otiskovali v holandské Stezce vy­
cházející štopčin kreslený seriál "Družina Fri­
dolínů" ,který prý se bude stejně líbit i světluš­
kám a vlčatům z ostatních zemí.Rádi bychom jejich 
přání splnili, jen kdyby nám redakce Tam-Tamu pro 
Lucerničku mohla vyhradit více stránek.

Oblast Holandsko nám hlásí, že jejich příští tá­
bor v roce 1977 bude od 3.7. do 24.7. pravděpo­
dobně v Lucembursku. Chcete-li tedy v příštím ro­
ce tábořit s českými a slovenskými skauty z Ho­
landska ,můžete se již předběžně přihlásit na adre 
se Lucerničky. Ale pozor! Podmínky přijetí na 
tento tábor jsou: dobrý zdravotní stav,dobrá zna­
lost mateřštiny a účast na celém táboře od prv­
ního do posledního dne !!! Počet účastníků bude 
omezen. _

ZTRÁTY ZTRATIL ŠÁTEK, 

HL EDÄ , HL EDÄ V SUD E , 

DNES JE SMOLNÝ PÁTEK, 

V TOM TO ASI BUDE!

RADEK:

ŘÍKADLA Z KOMÁROVA PRO 

SVĚTLUŠKY A VLČATA.



Ako 
muška 
Světluška 
urobila dobrý skutok

Bol sparný letný večer. Svätojánska muška Světluška pole­
tovala sem i ta a svietila svojím zelenkastým lampášikom. Už 
bola unavená, aj spať sa jej chcelo, nuž letela k svojej chyžke 
pod kôrou starej borovice.

Odrazu...!
Čo to...?
Ktosi volá o pomoc: „Moja nohááá! Pomóóóc!“
Světluška počúva, počúva; odkiaľ prichodí ten hlas?
„Pomôžte, dobré stvorenia! Nohááá!“
Hlas ide od rokle. Svätojánska muška rozsvietila lampášik 

na najväčšiu žiaru a vzlietla za hlasom. Tu nazrela, tam nakukla, 
hľadala toho nešťastníka.

Vtom všetko stíchlo a muška nevedela, v ktorú stranu sa dať.
„Kde si s tou nohou?“ zavolala. Světluška má slabý hlások, 

nuž odpoveď neprichádzala. Až odrazu! „Pomoc, pomoc!“ Už to 
znie blízko, možno za tamtým malinovým kríkom.

Letí Světluška ku kríku — a naozaj: Pod skalou jojká tesárik. 

Všetky chrobáčiky ho poznajú a Fuzáčom ho najradšej zovú.
Priletela svätojánska muška k tesárikovi a’vraví: „Ujko, čože 

sa vám stalo?“
„Noha, Světluška, druhá sprava. Koleno...“
„A čo...?“
„Ale zahovoril som sa s roháčom, tma ma chytila v dubine. 

A potme nie a nie domov trafiť. Starý som, ani oči ani tykadlá 
neslúžia. Ako tak lietam, udriem do čohosi a padám. Padám, 
stvorička drahá — na tieto skaly. A rovno na koleno druhej pravej 
nohy. Ani zohnúť, ani vystrieť ju nemôžem, jojojój.“

„Ukážte, ujo tesárik.“ Prikloní sa — a z Fuzáča nektár razí. 
Iste si s roháčom pri reči trochu viac prihli. „ , »ť Pokračovanie

Ĺ3



K odreninám a opruzeni- 
nám může dojít nejen na no­
hou, ale i na jiných částech 
těla, zejména pak tam, kde se 
kůže hodně potí a stýká (např. 
v podpaží a v rozkroku). Pro­
ti opruzení je nejlepší ochra­
nou důsledná osobní hygiena 
(to je pravidelné mytí a častá 
výměna osobního prádla), a 
to i ve ztížených (někdy do­
slova polních) podmínkách.

Když pálí sluníčko, je velm 
rozumné si chránit zrak tma 
vými brýlemi a pokožku mast 
ným krémem. V opačném pří 
pádě můžeme snadno po dn 
prožitém na slunci v přírodi 
získat barvu chutně vypečenéh« 
špekáčku. Skutečně si někd’ 
tak připadáme, protože ná: 
všechno pálí a spálená kůže sí 
bolestivě napíná.

Pří hrách se snadno 
zapomíná, že pod prud­
kým sluncem můžeme 
lehce dostat úžeh nebo 
úpal. Proto všeho s mírou 
— i sluníčka!

4

STEZKOUvlčat a světlušky



Hlava slepena 
ze dvou části 
a přilepena na tělo

Hlavička je vlepena 
do předni 
rozstnžené části

CHCETE Sl POHRÁT?
Neříkejte, že sl už dávno nehrajete. Skautlng 

je vřece veliká hra pro velké I malé. Hrají 
sl dokonce 1 tl vousatí dědové, a jak rádi. Nic 
se za to nestydí.

Tady máte >eden návod, Jak sl pohrát za 
Spatného počasí v klubovně a třeba I udělat 
někomu radost. Co říkáte, děvčata, kdyby se 
na vás ta vaše srnka, žabka nebo liška dívala 
z poličky v klubovně, jak se vám práce daří? 
Zkuste sl ten své] talisman udělat. Stačí jen 
čtvrtka, nůžky, temperové barvy nebo nějaký 
ten fix, lepidlo a je to. Abychom nezapomněli: 
pochopitelně jsou třeba 1 šikovné ruce, ale 
o to přece u nás není starost. Ty nosíme stále 
s sebou.

Pro začátek vám nabízím pár stříhá, ale mů­
žete sl jich vymyslet řadu. Ted hurá do výroby 
talismanél

Zvířátka jsou stříhána celá dvojmo a obé 
část! jsou slepeny pouze v některých bodech, 
aby bylo dosaženo plastického dojmu a aby 
zvířátka stála.

Cj^^ —• 'J^A^i^J^CM

Kutilka
L5
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N a obrázku 
jsou čtverce, 
obdélníky, ale 
i písmena. 
ZJISTI KOLIKU!
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HÁDANKY.



PRO ZASMÁNÍ

TAK NEVÍM, JAK 
TOHLE VYU9W 
*0 HERbXlTE

OKEJVAT STOH 
>O MrHooy.>

?©DWQ CE 
JA<Ý BNA< J£ 
TRO* vmúXjTE 
Pomaleji •

LUCERNIČKA - ČASOPIS SVĚTLUŠEK A VLČAT 
vychází jako príloha tam-tamu 
REDAKCE: JAN + RADEK + STOPKA
ADDFCfl. nsi nF.lHRD 72 . NI -DFLF7IJL.HOLLA!

KAM JOKS*^ 
TOÜ MlcHA^KOUV
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MÍRY v mm

TÁBOROVÁ TESAŘSKÁ
KOZA

r NEBO SROUBy M12

2500

TÁBOROVÝ 
svěrák

Skautská prakse
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Sestra POHÁDKA: STŘÍBRNOU STOPOU

světlušky

V
RÁJI

Pár dní po tom, co jsme si s bratrem koupili brožurku o skautech, jsem se hraba­
la ve školní tašce. Najednou se taška překotila a brožurka vypadla. Moje soused­
ka Blanka mi ji podala a povídá:"Ani ses nepochlubila, že jsi u skautů? V které 
jsi družině? " 
"Družině?" opakovala jsem nejistě.
"Já jsem u Světlušek v ráji," řekla Blanka sebejistě. "Ty bys mohla být buä u 
Dřevěného srubu nebo v Ptačí kleci. Tam mají holky jména ptáků. Já jsem Ocásek. 
Naše vedoucí je senzační. Jmenuje se sestra Jiskra, je hbitá a má šíleně moc 
zlatých vlasů, které ve světle jiskří."
"Nejsem ještě u skautů, ale zajímám se o to. Kdybys snad...?" 
"Jasný," povídá Blanka."Schůzky míváme v sobotu. Zajdu pro tebe." 
"Kluci tam nesmějí?" vzpomněla jsem si na bráchu.
"Ti mají svoji družinu. Orlové z hor. Zařídím to. Vezměte s sebou notes a tuž­
ku. Ostatní vám řeknou naši vedoucí...."

Jirka byl radostí bez sebe. Ale tatínek nejdříve telefonoval tatínkovi od Blan­
ky a pak ještě jednomu tatínkovi, jehož syn skautoval u Orlů z hor. Pak nám kou­
pil dva sešity a péra a dovolil jít. Dokonce nám obstaral i dva hnědé šátky na 
krk. Máme prima mánii i tátu. Někdy jsme dříve bručeli, že se vždycky vyptávají, 
než nás někam pustí, ale od té doby, co jedné holčičce, o kterou se rodiče ne­
starali, ublížili, takže musela do nemocnice, jsme moc rádi, že se naši zajíma­
jí o to, kam jdeme, a vyšetří všechno za nás.
Na bráchu čekal jeden kluk u nouzové stavby za městem. Mne zavedla Blanka do 
přístavku malého domku uprostřed velké zahrady.
Bylo tam asi dvanáct holek. Všimla jsem si vlajky, která měla stejný znak, jako 
v brožurce. Na zdích byly hlavy vycpaných zvířat a vycpaný had. Pak ke mně při- 
stoupila usměvavá slečna, která měla opravdu spoustu zlatých vlasů.
"Vítáme tě, Mášo," podala mi ruku. Holky, které seděly kolem stolu, se jedna po 
druhé představovaly. Divné mi bylo, že neříkaly: Já jsem Marta, já jsem Alena, 
ale já jsem Slepice, já jsem Sluníčko, já jsem Ježek a tak dále. Sestra Jiskra mi 
vysvětlila, že každá skautka si po čase dá nové jméno, aby se hodilo k její pova-
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ze. Chtěla jsem říci, že nevím, jakou mám povahu, ale předešla mě:"Na to je 

čas, až se trochu okoukáš."

Posadila mě vedle sebe a ptala se, proč chci ke skautkám. Vyhrkla jsem:"Pro­

tože váš zakladatel byl šlechtic," ale hned jsem dodala, že to není hlavní dů­

vod. Hlavní důvod je změna rozjíveného Vény a ubrečené Vlasty v docela sluš­

né lidi.

Sestra Jiskra se smála a smála se i děvčata, která to slyšela. Než jsem se 

mohla urazit, řekla sestra Jiskra, že je to správný důvod. Skaut a skautka 

chtějí být dobrými lidmi. Ale má-li se to podařit, musí se začít hned od dět­

ství, protože mladý stránek se lehce ohýbá správným směrem, ale starým dubem 

pohne jen blesk.

Pak odešla na druhou stranu stolu a přisedlo ke mně děvče, které se představi­

lo jako Vánočka a ukazovalo mi, jak se dělají uzly. Myslela jsem, že se budu 

nudit, ale bavilo mě to. Také proto, že Vánočka vypravovala různé vtipy. Jeden 

jsem si pamatovala. Kluk přišel za panem farářem, že už nebude chodit do koste­

la, protože křesťanství je na světě už dva tisíce let a lidé jsou stále stejně 

špatní. Pan farář řekl:"Voda je na světě už milióny let - a podívej se na svůj 

krkl"

To znamená, že když člověk něčeho nepoužívá, tak jakoby to pro něho vůbec ne­

bylo. Což je fakt!

CO NÁS SPOJUJE
Z nevysoké vížky vylétl výr. Vydali jsme se po rozviklaných 

schodech až k vikýři. Viděli jsme spadané listí vířiti ve vichřici. 
Rozvinuli jsme vítěznou vlajku, která až dosud visela splihle se 
žerdi. Vítr nám vydatně pomáhal. Vj si asi myslíte, že vám vykládá­
me vyložené nesmysly, ale dokud si nezvyknete na správný pravopis, 
jsou pro vás tyhle výmysly výborným cvičením.

Tak a ted si to pěkně přerovnáme: Předně jste si jistě všimli, 
že se tu vyskytlo několik starých známých: předpona vy- v několika 
podobách a slovo vysoký. K nim přistupují tři nová vyňatá slůvka: 
Výr, vy, zvykat. Výr je pták, podobný sově, avšak nemá načisto nic 
společného s vírem, který značí krouživý pohyb vzduchu nebo vody. 
Víříme tedy měkce! Zato vykat budeme vždy tvrdě a zvykat si budeme 
rovněž tvrdě, - i na veškeré odvozeniny: zvyk, zlozvyk, 2ÍVI'S> odvyk­
nout, obvyklý, zvyklost. Inu a to ostatní - vidíme, visíme, vítězí­
me měkce, i vížka - malá věž - je měkká. A až to budete všechno o- 
vládat na výbornou - tvrdě si zavýskněte! To už přeci umíte, ne?
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Jestřáb:

FILATELISTICKÉ

OKÉNKO

gyl Jsem překvapen, kolik známých skautíků a skautek 
sbírá známky. Ale zklamán tím, že tolik československých skautů 
v cizině neví a ani nemá potuchy /o sbírání ani nemluvě/, že exis­

tují sběratelé a. celé kluby lidí, kteří se zabývají sbíráním zná­
mek se skautskou tématikou, nevěříte ? Zde jsou adresy těch nej­
větších : 
SUSSI /Scouts on Stamps Society SSCC /Scout Stamps Collectors 

International/ Club/
Sekretář : Carl.F. Schauer Sekretář : Bob J. Tyler

177 Mohawk Dr. 37 Sheelin Grove
Grandford., w.<I.o7ol6 Bletchley, Milton Keynes 
U.S.A. G. B. Bucks, MK2 3PG

Roční členství v SOSSI stojí 3 S a v SSCC 1 1/2 t. Za to se do­
stává měsíčně časopis se zajímavostmi, který stát vydal skautské 
známky či poštovní razítka se skautským námětem, kďo co prodá či 
vymění.

V příštích Tam-tamech vám uvedu, které státy doposud 
skautské známky vydaly.

- Pokračování -

BLAHOFtoEK Lvovi a 1 v i c i z bernského oddílu ke slo­
žení patentu, kterým ukončili školení 3oti jurských skautských 
vedoucích. Umí!!!!!!!

INFO - II. oddíl
Chceme sestavit uplny seznam skautů našeho oddílu. Kdo pat­
rí k 2. oddílu, nebo se dostavuje na jeho schůze, pošle 
korespondenční lístek s jménem (i skautským), adresou, tel. 
číslem a datem narození do soboty, 11. 12. 1976 na:

Asinus Černoch
Postfach 3135
8304 Wallisellen

Kdo toto neučiní je odhlášen!



- 11 -

Zimní tábor Belalp!

Upozornění účastníkům ze Švýcarska - společná jízdenka :
Odjezd 25.12.76 vlak č.208 Curych o726 hod. Bern o94o hod. ; 
příjezd Brig 1118 hod. Z nádraží Brig navazuje společný autobus 
/Postauto/ do Blatten a lanovka na Belalp.
Návrat. 2.1.1977 vlak č.681, odj.Brig 1652, příjezd Bern 182o, 

Curych 2o35 hod.
Kdo nepojede vlakem /společná jízdenka/ a ti, kteří budou nastu­
povat a vystupovat v mezištanicích /Olten, Baden, Aaarau, Langen­
thal atd/ hlásí se písemně do 15.12.76 na adresu Postfach 2437, 
CH" 3ool Bern.

Pro všechny účastníky : proveJte kontrolu lyžařské výstroje a vý­
zbroje, zajistěte si rezervní brýle, rukavice, čepice atd. Bez­
pečnostní vázání by měl přezkoušet odborník Malá rada pro nákup 
lyží : lyže třeba levnější, ale zato kvalitnější vázání. Lyže ra­
ději kratší a širší. Běžky jsou příliš jednostranné, výhodnější 
jsou lyže turistické pro túry i sjezd. Vaše dotazy rádi zodpovíme. 
Hlaste se telefonicky /o31 57 lo 62/ nebo písemně.

Vlk -s- Hurikán

Uzávěrka prosincového čísla pro příspěvky je 4.12.1976 
Redakční kruh Tam-tamu : Cookie,Pirátka,Radek a spol.
Předplatné činí pro čtenáře z CH Fr 15,-»z ostatní Evropy DM 15,-
Bankovní spojení : ze z^mo^ 0 8,-

Schweizerische Volksbank Murten,Konto 30/10771/33 - Tschechoslowa­
kische Pfadfinder . Postscheckkonto banky 17-988 Fribourg /Schweiz/, 
čtenáři z Německa mohou použít též konta v BRD :
Rüsselsheimer Volksbank,BLZ 500 930 00 , 6090 Rüsselsheim, 
Kto.Nr.200845.02 Tschechoslowakische Pfadfinder X^d.BRD.

Program III. odd. Bern do února

So-Ne 2o.ý 21.11.76 Vystoupení s Besedou ve Winterthuru/Kateřinská/
So/Ne/4./5-/12.76 " " na Mikulášské Sokola Bern
Ne 12.12. Výlet do okolí Schwarzenburgu/Blesk/
So 18.12.a 15.1.77 Schůzky v klubovně /Máma/
Ne 23.I.77 /Máma/ Vystoupení s Besedou pro švýc.skauty Grauholz
So 29.1.77 Schůzka v klubovně /Máma/
So 5.2. Klubovna /Máma/ nebo bruslení
So 19-2. Klubovna /Máma/
Ne 27.2. Lyžování celodenní /Vlk, Hurikán/
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SKAUTING ZDAR!

buäl Ju-ná-kem bud! Při-pra-ven bud! Ju- buäl

2 .Jen dál od lidských doupat v lesy, 
tam najdeš zdraví, eíly zdroj, 
tam sladko žiti pod nebesy, 
nuž,pojd v náš voj,v tábor se stroj.

3 .Tam dá nám slunce barvu v líce 
a v srdce radost, štěstí květ, 
tam pozná skautů na tisíce 
nový život a nový svět I

4 .Tam zkrásní,zmužní naše mládí, 
tam zmládne i kdo mrzut, stár, 
a proto mějme skauting rádi 1 
Skautingu zdar!Skautingu zdar!

ná-kem buďl Při-pra-ven buďl Ju-ná-kem buďl Při-pra-ven

k vlasti naplň hruď, své hes-lo na paměti měj-me; Ju-

Jen dál za skaut-skou vlajkou spěj - me a lás-ka


